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COMITATO DEGLI ITALIANI ALL’ESTERO DELLA SCOZIA E IRLANDA DEL NORD 

32 Melville Street, Edinburgh EH3 7HA
comitesniscot@gmail.com 

 
 

Verbale della Assemblea Ordinaria del Com.It.Es. della Scozia e Irlanda del Nord in data 18 Gennaio 2023 – ore 

18:30 (BST)  

La riunione si è tenuta a mezzo di videoconferenza tramite piattaforma Zoom, meeting no. 878 9308 8053, con 

possibilità per tutti i Consiglieri ed i partecipanti di prendere parola ed intervenire in tempo reale alla discussione.  

Ordine del Giorno: 

1. Progetto Complitaly 

2. Approvazione Verbale Assemblea del 29 Novembre 2022; 

3. Discussione e approvazione Bilancio Consuntivo 2022; 

4. Proposta Incontro con Associazioni Italiane al Consolato; 

5. Varie ed eventuali 

 
PRESENTI ASSENTI GIUSTIFICATI ASSENTI NON GIUSTIFICATI 

Giuseppina Arzillo Laura Leuzzi  

Michela Calcagni   

Laura Landi   

Wilmer Ricciotti   

Maria Zelinda Faccenda   

Giuseppe Ragona   

 

La seduta si apre alle 18:30. 

Sono presenti anche la Console Veronica Ferrucci come rappresentante del Consolato di Edinburgo, Elena Remigi 

(Consigliere CGIE) e Mirko Ricci (Complitaly). 

 

1) Progetto Complitaly 

Mirko Ricci ringrazia per aver presentato il Progetto che è stato approvato in tutti e tre i Comites presenti in UK. 

Mirko Ricci intende creare un gruppo di lavoro con i 3 Comites, per dare la possibilità ai membri di partecipare 

attivamente al Progetto soprattutto dal punto di vista dei contenuti. Ricci propone inoltre una nuova idea di come 

sviluppare il progetto – quella dello story-telling, ossia la narrazione attraverso dei temi di comune interesse. 

La Presidente Arzillo chiede quanti temi dovrebbero essere definiti.  

Ricci risponde che i temi saranno 20, uno per ogni puntata – ogni tema sarà sviluppato in tutto il Regno Unito. 

Una volta istituito il gruppo di lavoro, verranno valutati quali temi trattare durante le varie puntate.  
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2) Approvazione verbale Assemblea del 29 Novembre 2022 

Nessun commento da parte dei partecipanti all’Assemblea. 

Votanti 6. 

Voti a favore 6.  

Voti contro 0. 

 

3) Discussione e approvazione Bilancio Consuntivo 2022 

La Presidente ringrazia il Tesoriere per il lavoro svolto a stretto giro dopo la sua recente nomina – ricorda che la 

documentazione è stata condivisa prima della riunione e invita a prendere la parola chi ha delle osservazioni da 

fare. 

Il Tesoriere Ricciotti spiega nel dettaglio tutte le voci dei documenti del Bilancio Consuntivo Cap. 3103 Anno 2022. 

La consigliera Landi chiede se la restituzione della borsa di studio del prodetto di Riqualificazione Professionale 

2020 (£346) sia stato assommato al finanziamento disponibile residuo del progetto. Il Tesoriere conferma che 

questa somma è stata assommata. La Presidente poi ricorda che ci sarà la relazione accompagnatoria dei Capitoli, 

dove dovranno essere dettagliate tutte le voci.  

Si procede quindi alla votazione per l’approvazione dei documenti del Bilancio Consuntivo Cap. 3103 Anno 2022: 

• Votanti 6. 

• Voti a favore 6.  

• Voti contro 0. 
 

Il Bilancio Consuntivo del Capitolo 3103 dell’anno 2022 viene quindi approvato. 

Il Tesorie Ricciotti presenta quindi il documento del Bilancio Consuntivo Cap.3106 Anno 2022 e ne illustra il 

contenuto. 

La vice-presidente Calcagni ringrazia il tesoriere per il lavoro svolto. 

Si procede quindi alla votazione per l’approvazione dei documenti del Bilancio Consuntivo Cap. 3106 Anno 2022: 

• Votanti 6. 

• Voti a favore 6.  

• Voti contro 0. 

 
Il Bilancio Consuntivo del Capitolo 3106 dell’anno 2022 viene quindi approvato. 

 

4) Proposta Incontro con Associazioni Italiane al Consolato 

La vice-presidente Calcagni propone che venga organizzato un incontro con le Associazioni Italiane in Scozia e 

Iralnda del Nord per poter aver un confronto e sentire le problematiche degli Italiani. 

La Console si dichiara disponibile ad aiutare nell’organizzazione. 

La consigliera Landi propone che venga effettuato un incontro anche in Irlanda del Nord con le Associazioni locali, 

e la Console conferma la sua disponibilità a partecipare. 
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5) Varie ed eventuali 

La Presidente ricorda che in precedenti riunioni era stata discussa la necessità di avere un elemento di supporto 

nella Segreteria e informa che l’Esecutivo sta cercando contatti di persone che possano essere interessate. 

L’urgenza è data anche dal progetto di Riqualificazione Professionale, il cui sviluppo richiede un aiuto data la 

mancanza di persone necessarie per portarlo avanti. 

La consigliera Landi, referente del progetto, conferma che il progetto fu sviluppato con la previsione che alcuni 

dei Membri del Comites aiutassero nel suo corretto svolgimento, ma, date le loro recenti dimissioni, si rende ora 

necessario un aiuto esterno. 

La Presidente Arzillo conferma che non sarà un rapporto di dipendenza, ma una collaborazione saltuaria con le 

ore da concordare in anticipo.  

La Console chiede se nel Preventivo 2023 era stato previsto un ammontare alla voce Segreteria da dedicare al 

personale di Segreteria. 

La Vice-presidente Calcagni conferma che non era stato previsto perchè era necessario allegare un contratto.  

La Presidente chiederà quindi se sara possibile chiedere una variazione al Preventivo, nel caso che questa richiesta 

vada avanti. 

 

La Vice-presidente Calcagni ringrazia Elena Remigi per la sua presenza e disponibilità e chiede agli altri consiglieri 

CGIE di comunicare ogni eventuale assenza alle riunioni convocate dal Comites. Elena Remigi conferma che lei ha 

molto a cuore il Comites di Scozia e Irlanda del Nord. 

La consigliera Landi chiede alla Console e alla consigliera CGIE Remigi quali critieri vengono presi in considerazione 

dal Ministero per finanziare i progetti, dato che non tutti i progetti presentati da questo Comites sono stai 

approvati.  

La Console risponde che segnalerà questo quesito al Ministero, ma ritiene che non ci sia nessun requisito 

predeterminato – il Ministero ha dichiarato che i fondi destinati al finanziamento dei progetti sono stati molto 

diminuiti; nello specifico, per quanto riguarda il progetto di Complitaly, il MAECI ha esplicitato che, trattandosi di 

un progetto di rilevanza nazionale, è stato finanziato per tutti e tre i Comites. Remigi concorda con quanto detto 

dalla Console. 

La consigliera Landi ringrazia e ribadisce l’importanza di venire a conoscenza di criteri di selezione dei progetti, 

dato che alcuni progetti sulle stesse tematiche e con lo stesso impatto sulla Comunità sono stati approvati e 

finanziati per alcuni Comites, ma non per il nostro.  

La Vice-presidente Calcagni chiede se fra i critieri ci sia il numero di iscritti AIRE. 

La Console conferma che chiederà al MAECI. 

La riunione viene sciolta alle 19:30. 

 

 La Presidente        Il Segretario 

 Giuseppina Arzillo       Giuseppe Ragona 

 


